



Nagrajenec Naj blok za leto 2019 je tokrat iz ČS Center. Nagrado je v mesecu oktobru 2020 prejel stanovanjski objekt na **Beethovnovi 9**, ki ima poleg lepe fasade in urejenih skupnih prostorov tudi na novo urejen čudovit vrt za objektom. Prav v ta vrt smo zasadili 20 vrtnic Ljubljana, ki jih za nagrado tradicionalno prejme Naj blok leta, hkrati pa se mu za dobo enega leta dobavi elektriko za skupne prostore po nižji ceni. Slavnostna predaja je zaradi pandemije žal odpadla, smo pa kljub temu v ožjem krogu prisotnih predstavnikom bloka podelili plaketo in zastavo.



Naj blok 2019



Čistilna akcija



Komemoracija na Ulici talcev

KONTAKT:

Mestna občina Ljubljana, Četrtna skupnost Center, Štefanova 9, 1000 Ljubljana

Elektronska pošta: mol.center@ljubljana.si

Telefonska številka: 01 252 75 07

Na naši spletni strani:

<http://www.ljubljana.si/si/mol/cetrtna-skupnosti/center/>

in facebook strani Vas sprotno obveščamo o dogajanju in pridobitvah v Četrtni skupnosti Center in o delu Sveta. Vabimo Vas, da si ju ogledate in postanete njen redni uporabnik.

Pripravi: Svet Četrtna skupnosti Center MOL

Foto: Arhiv ČS Center

Oblikovanje in tisk: Alfagraf tiskarna d.o.o.

Tiskano v izvodih: 14.300

Raznos: Pošta Slovenije

Publikacija je brezplačna in jo prejme vsako gospodinjstvo v Četrtni skupnosti Center

Oktober 2020

V prostorih ČS Center na sedmih lokacijah delujejo različna društva, v katera se lahko vključijo vsi občani. Za podrobnejše informacije se pri društvih in organizacijah lahko oglasite osebno (v času dežurstev, vaj ali delavnic) ali pokličete na sedež ČS Center, tel.: 01/25 27 507. Vabljeni!

ŠTEFANOVA 11 – dvorana in sejna soba

Skupina občank – Klekljanje (sreda od 16.30 do 19.00)

Unicef – projekt »Punčka iz cunj« (sreda od 10.00 do 12.00)

Humanitarno društvo NIKOLI SAM organizira ustvarjalne delavnice »Čaj ob petih« (torek od 15.00 do 19.00), vaje folklorne skupine Kolovrat (torek in četrtek od 15.00 do 20.00) in Joga (sreda od 14.00 do 15.00)

DU Ajdovščina (dežurstvo vsak 1.torek od 10.00 do 12.00)

KO ZBU NOB »Majde Vrhovnik« (vsak 3. četrtek od 17.00 do 19.00)

KO ZBU NOB »Tone Tomšič«, »Dušan Turk« in »Josip Prašnikar« (vsak 2. četrtek od 17.00 do 18.00)

Društvo izgnancev SLO, KO Ljubljana-Center (vsak 1. ponedeljek od 17.00 do 18.00)

Mestna zveza ZZB NOV (Sreda od 10.00 do 12.00)

Združenje za Esperanto Slovenije, prvi in tretji torek od 18.00 do 20.00

ROZMANOVA 12 – dvorana in sejna soba

DU Tabor-Ledina (1. sreda v mesecu od 10.00 do 12.00)

KO RK Ljubljana Center – srečevalnica (torek od 16.00 do 18.00)

KO ZBU NOB Tabor – Ledina (torek od 10.00 do 12.00)

Pevski zbor KUD »Ivan Cankar« (torek od 16.00 do 19.00)

Slikanje – skupina občank (četrtek od 15.30 do 18.00)

Klekljanje – skupina občank (ponedeljek od 17.00 do 20.00)

Društvo radiestezistov Ljubljana (ponedeljek od 16.00 do 20.00 in vsaka 1. sobota v mesecu 10.00 – 13.00)

GRABLOVIČEVA 28 – dvorana in pisarne

DU Stari Vodmat (sreda od 17.00 do 18.00)

KO ZBU NOB Stari Vodmat (sreda od 17.00 do 18.00) in KO RK Stari Vodmat

(2. torek v mesecu od 10.00 – 12.00)

Pevski zbor Mlada srca (torek od 10.00 do 12.00)

KD MPZ Kolinčani (torek od 14.00 do 17.00 in četrtek od 14.30 do 18.00)

ZARNIKOVA 3 – dvorana in pisarna

DU Poljane (torek in četrtek od 10.00 do 12.00)

KO ZBU NOB »24. talcev« (vsak 1. in 3. četrtek od 17.00 do 18.00) in KO RK Poljane

Humanitarno društvo »Nikoli sam« (vsaka 1. sreda od 17.00 do 18.00, soba 5) - delavnice za krajane Živimo zdravo in srečno (sreda od 17.00 do 19.30) in merjenje krvnega tlaka (1. sreda od 17.00 do 18.00, soba 5)

PRIJATELJEVA 2A - pisarna

DU Prule (dežurstvo vsak ponedeljek in četrtek od 9.00 do 11.00)

KO ZBU NOB »Oskar Kovačič« (vsak 3. torek od 17.00 do 18.00) in KO RK Prule

Spoštovane meščanke, meščani, prebivalci Četrtna skupnosti Center,

zdi se, da marsičesa ne moremo nadzorovati....narave, usode, potresov, poplav, virusov... Kot da se je letos življenje - in mi z njim - ustavilo. Toda kaj nam je dalo? Kaj nas je naučilo? Nas je spremenilo?

Dalo nam je nekaj, česar običajno nimamo. Dalo nam je **čas**. Čas zase, za razmislek, za dolge pogovore, čas za vsa opravila, ki smo jih prelagali iz leta v leto. Naučilo nas je, da je lokalno prav tako kakovostno (ali celo boljše) kot tuje. In da, spremenilo nas je. Spremenili smo se sami. Danes smo drugačni, kot smo bili včeraj in kot bomo jutri. To je izkušnja, ki je ne bomo kar tako pozabili.

To leto nas je povabilo, da razmislimo o naši dosedanji poti, da se spomnimo svojih uspehov in napak. Da se nasmejnemo ob spominu na trenutke, ko smo bili pripravljeni na velike pustolovščine, in dvignemo obrv nad tistimi, ko smo se zaprli iz strahu, da bomo prizadeti. Da se potrepljamo ob dejstvu, da smo izpolnili veliko obljub, in se pograjamo zaradi tistih prelomljenih. Ponudila se nam je nova priložnost za **nove začetke**. Zgrabimo jo. Poskusimo več dajati in ljubiti in ne bojmo se posledic ter uživajmo življenje.

Ko bo vsega tega konec (in verjemite, da bo) se spomnimo, da moramo biti prijazni drug do drugega. Dobri drug do drugega. Kajti tisto, kar nas navdaja z upanjem in samotni temačen svet spreminja v magičnega, svetlega in čudovitega, je **Ljubezen**. Ljubezen v vseh oblikah – do mame, očeta, otroka, prijatelja, partnerja, hišnega ljubljence, narave, do sveta, v katerem živimo.

Pred Vami je letošnja zgibanka ČS Center. Tudi ta je drugačna...

Vabim Vas na naše prireditve in krožke – upam, da bomo vsi v naslednjem letu lahko bolj aktivni. Predvsem pa pričakujemo Vaše pobude, pripombe, pohvale ali predloge za plan malih del za leto 2022 in 2023.



Na območju ČS Center Vam noč in dan pomagamo gasilci GD Ljubljana mesto, Poljanski nasip 42, gasilci@gdlm.si in <http://www.gdlm.si>



Mestna občina Ljubljana vabi upokojece na brezplačne računalniške tečaje. Prijavite se lahko v ČS Center na 012527507 ali v Službi za lokalno samoupravo na 01 306 4836, ga. Lidija Kreslin.



Mladinski center ULCA, center za kakovostno preživljanje prostega časa mladih, Trg OF 10 (podhod železniške postaje), mladinscicenterulca@gmail.com

Predsednica Sveta ČS Center
Mateja Špan



Zaradi pandemije smo bili letos primorani spremeniti izvedbeni načrt in prilagoditi programe in aktivnosti ČS Center. Nekoliko več sredstev smo namenili socialnim programom:

- Konec aprila 2020 smo izvedli tradicionalno **spomladansko čistilno akcijo**. Zbrali smo se pred sedežem Četrtna skupnosti Center na Štefanovi 9, kjer je 35 udeležencev prevzelo vreče, rokavice in maske ter očistilo območje Tivolija, Ajdovščine, Tabora in Vodmata.
- Sredi septembra 2020 smo v sodelovanju s Turističnim društvom Ljubljana izvedli **jesensko čistilno akcijo**. Tokrat je bil zbor na Trnovskem pristanu pri Prulskem mostu, akcijo pa smo zadovoljni zaključili s pogostitvijo po koncu akcije.
- S Hupa Brajdič in ŠD Tabor smo poleti sodelovali pri organizaciji dveh zaporednih dogodkov »**Retro kino na Taboru**«. Oživili smo spomin na kulturne slovenske filme s predvajanjem filmov Poletje v školjki I in Poletje v školjki II, ki je bil sneman prav na športnem igrišču pred dvorano Tabor.
- S starejšimi smo se družili na »**Čaju ob petih**«.
- Odvijale so se letošnje aktivnosti in predstavitvene dejavnosti za mlade v sodelovanju z Mladinskim centrom **ULCA**.
- V okviru Evropskega tedna mobilnosti smo sredi septembra 2020 na Špici z izvedbo delavnic v okviru prireditve **Kolesarjenje je zabavno** predstavili društva, ki delujejo na območju ČS Center.
- Z Društvom sprememba smo iskali čustvarjalne ideje v **Čustvarjalnicah**, ustvarjalnih delavnicah za otroke.
- Inštitut za težko atletiko je predstavil **dvigovanje uteži**.
- Sodelovali smo pri izdaji izobraževalne brošure »**Junaki krize**«. Brezplačna preventivna pobarvanka Policijskega sindikata Slovenije je namenjena osnovnošolcem na območju Ljubljane.
- Kljub mnogim omejitvam in varnostnim ukrepom smo v sodelovanju z ZPM Ljubljana Center uspeli izvesti **Počitniško varstvo otrok**.
- V sodelovanju z ZPM Ljubljana Center smo nakupili **šolske potrebščine za socialno ogrožene otroke**.
- Sofinancirali smo program **obnove rabljene računalniške opreme za socialno ogrožene otroke** v sodelovanju z Društvom Duh časa.
- Dom upokojencev Center (Tabor in Poljane) smo obdarili z **130 doma sešitimi zaščitnimi maskami** prostovoljk gospe Metke in gospe Mateje.
- Ob Dnevu ČS Center smo v sodelovanju z ZZB NOB Ljubljana Center 13. oktobra 2020 izvedli **komemoracijo na Ulici talcev**.
- Kot vsako leto smo pripravili **sladke pakete za starejše občane** z območja ČS Center in **pakete za socialno ogrožene družine z otroki, otroke** pa bomo kot običajno obdarili tudi ob novem letu.

Uspešno poskušamo zastopati želje, interese in pobude občanov, s ciljem izboljšanja življenjskih razmer v Centru, zato so naše prioritete naloge na območju mesta Ljubljane naslednje:

- **Zmanjšanje hrupa v središču mesta:** prizadevamo si za večji nadzor in preventivno delovanje Policije in Mestnega redarstva po polnoči na gostinskih lokali najbolj obremenjenih območjih in opozarjanje gostincev na prekomeren hrup, ob prekoračitvi obratovalnega časa pa ukrepanje: problematika lokala Pod skalco in Art hotela, Soteska.
- **Alkohol in droge:** dobrodošel bi bil večji nadzor in dopolnitev Odloka s prepovedjo uživanja alkohola na javnih površinah. Zlasti moteči so uživalci drog, ki nasilno beračijo, zato bi bila razpršitev metadonskih ambulant tudi na druge zdravstvene domove ustrezna rešitev.
- **Prehitri kolesarji, vozniki na skirojih in pešci s slušalkami v ušesih:** trudimo se izvajati več kontrole in kaznovanje kolesarjev pri neuporabi svetlobnih teles v času zmanjšane vidljivosti, pri vožnji v napačno smer in po pločniku ob dejstvu, da imajo pešci prednost pred vsemi mobilnimi udeleženci, opozarjati pa je potrebno tudi pešce s slušalkami v ušesih.
- **Poulični umetniki:** aktivno sodelujemo s predstavniki pristojnih služb MOL in predstavnikom pouličnih umetnikov pri pripravi predloga Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o posebni rabi javnih površin v lasti MOL. Sestanki so bili sklicani na pobudo Sveta ČS Center (na podlagi mnogih pritožb občanov) in pristojnih služb MOL.
- Veseli nas, da leto za letom dobro sodelujemo s **Policijsko postajo Ljubljana Center** in **Mestnim redarstvom**. Upamo, da bo tako tudi v bodoče.
- Pomagali smo urediti **prometno problematiko na Hradeckega cesti** in se z **OGDP MU MOL** dogovorili za začasno postavitve opozorilne table »Vi vozite«. Le ta beleži hitrosti vozil z natančnostjo, ki omogoča oceno obnašanja vozil do te mere, da je mogoče podati oceno za morebitno nujnost izvajanja novega prometnega ukrepa. Pozitiven učinek table »Vi vozite« na terenu je sprotno opozarjanje vseh trenutnih prometnih udeležencev.
- Inšpektoratu MOL smo posredovali pobudo za odstranitev **črnega odlagališča kosovnih odpadkov na Vodmatu**.
- Ob ideji, da bi se preimenovalo **Resljevo ulico**, smo podali zmagovalno rešitev s postavitvijo obvestilne table o izvoru imena ulice.

Čaka pa nas še dosti izzivov, med drugim ureditev težav mirujočega prometa, zmanjševanje števila golobov, obravnava problematike Airbnb...

Javni prostor mesta je zelo raznolik - od trgov, kjer se odvijajo državne prireditve, do majhnih parkov in pločnikov, kjer srečujemo sosede. Največkrat se naključno srečamo tam, kjer imamo enake opravke, na tržnici, na gostinskem vrtu ali pred najbližjo trgovino. Čeprav morda pozabimo, je takšen prostor tudi prostor za zabojnike ali ekološki otok. Ko nesemo smeti, si izmenjamo še pozdrave ali zadnje novice. Zaradi tega je vsak kvadratni meter javnega prostora vreden skrbi.

Potopni smetnjaki so dobrodošla izboljšava zbiranja smeti v strnjem mestu, saj se je mnoge zabojnike združilo in preselilo pod zemljo ter tako pridobilo dragoceni prostor. Območja potopnih zabojnikov so premišljeno urejena, tlakovana in pogosto ozelenjena. Žal pa je prepogosto občutek, da je več smeti okoli kot pa v njih. Odlaganje smeti ob zbiralnikih ne pomeni le neprijetnega prostora za uporabnike in vse sosede, ki živijo ob zbiralnikih, temveč tudi poslabšanje higienskih razmer. Vse vrste smeti privabljajo podgane, vrane in mrčes.

Morda nam je zlaganje embalaže in papirja na velikosti, ki gre v zbiralnik, pogosto odveč, in enako nas ob živce spravi tudi postopno metanje odpadkov iz naših košev v odprtine zabojnikov, vendar s tem pripomoremo k lažjemu razporejanju smeti v centru za ravnanje z odpadki in tako k čim večji predelavi odpadkov nazaj v uporabno surovino. Možnost kosovnega odvoza dvakrat na leto je tudi dobra priložnost, da namesto odlaganja kosovnih odpadkov ob zbiralnikih enostavno predamo odpadke v nadaljnjo obdelavo, ne da bi jih morali voziti na odpad. V prvi vrsti pa ostane razlog, da skrbimo za prostor ob zbiralnikih, prijeten in čist javni prostor ter skrb za čisto okolje, ki seže preko naših pragov in zbiralnikov.

Meščanke in meščane prosimo, da prostor ob zbiralnikih za smeti upoštevajo kot katerikoli drugi javni prostor, kjer se srečujemo in sobivamo drug z drugim.

Za vse informacije o delovanju zbiralnikov, kosovnih odvozih, izgubljenih karticah lahko stopite v stik z JP VOKA SNAGA d.o.o., vokasnaga@vokasnaga.si, 01 477 96 00.

Iva Padar in Blaž Babnik Romaniuk

